

作者：張慶先

我出生於北京協和醫院，那是一個教會醫院，兩歲時因感染猩紅熱高燒不退又進出協和醫院數次。那時沒有盤尼西林我高燒不退幼小的生命危在旦夕。醫院修女每天數次來探望我並為我祈禱希望我能早日痊癒，並送我一枚十字架掛在床頭。之後、這枚十字架就陪著我守護了我一生。

我病癒不久，七七事變抗日戰爭爆發，在抗戰的八年裡為了躲避戰火我們奔波流離跑過十萬八千里路。戰爭結束後父親調職台糖公司，我們由上海乘中興輪于 1948 年 12 月抵達台灣。在台灣安定後，不久母親從箱中找出我的十字架，交給我說："保護好、這是妳的護身符"。我們逃難跑過半個中國我們經歷種種戰爭災難，母親還為我保存著這枚小小的十字架，深深感激母親的愛心，母親是多麼偉大。

高中時結識同班同學陶莉納，兩人成為摯友。進入師大後我們又是同班同系，我們倆更是形影不離。陶莉納出於一個天主教家庭，她的舅父-龔士榮神父，精通九國語文在台大執教。在我大二的暑假裡，龔神父為我們班幾個同學開了一個道理班，深入淺出的為我們講解基督教義。這個暑期道理班

給我的印象深刻，讓我真正的認識了耶穌，指引了我正確的信仰道路。後來，又參加台北聖家堂艾伯祿神父的道理班，于 1959 年 3 月領洗成為天主教徒。心中充滿喜樂與感恩。

現在回想起，我的一生中事實上天主早就在我身旁。當我年幼重病時、在我們逃避戰火時、當我失去摯愛的父親全家無助時.....天主的愛一直在支持著我、照顧著我.....

當我對天主的道路模糊不清、心存疑慮時、天主的手奇妙的及時的指引著我.....。

今天時逢 2016 年感恩節，我以對天主滿心的感謝與感恩寫下此文。